
Ata da 18ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito. Aos dezenove dias do mês de junho, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a décima oitava reunião 
ordinária com a presença de dezenove vereadores. Havendo quórum 
regimental, o Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou 
que fosse registrada a presença de vereadores, quando se constatou a 
ausência dos vereadores Alexandre Alves Teodoro de Souxa (Xexeu) e 
Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes).  Em seguida, o vereador Arnaldo Luiz 
de Oliveira fez a leitura do Capítulo 5, Versículos 43 a 48, narrado por São 
Mateus, da Bíblia Sagrada.  Na sequência, foi votada e aprovada, sem 
ressalva, a ata da reunião anterior. Logo após, foram lidas as correspondências 
recebidas e encaminhadas à Gerência Legislativa para as providências de 
praxe. Em seguida, a pedido do vereador Arnaldo de Oliveira , a pauta da 
reunião foi invertida  a fim de que procedesse à votação de projetos. Foi votado 
e aprovado, no Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei Complementar 
nº 010/2018, que “Altera a Lei Complementar nº 247, de 29 de dezembro de 
2017, que dispõe sobre a Organização da Administração Direta e Indireta do 
Poder Executivo Municipal”, de autoria do Poder Executivo, obtendo 1(um) voto 
pela rejeição, do vereador Vinícius Faria e 4(quatro) votos pela abstenção dos 
vereadores Alex Chiodi, Daniel (do Irineu), Jair (Tropical) e Léo Motta. Foram 
ainda, votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, 
os seguintes projetos: Substitutivo ao Projeto de Lei nº 005/2018, que “Altera a 
lei nº 4.622, de 15 de outubro de 2013, que “Institui o Conselho Municipal de 
Promoção de igualdade Racial e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 011/2018, que “Altera a Lei nº 4.422, de 5 de 
janeiro de 2011, que institui o “Programa Contagem Pró-ISSO e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Em Segundo Turno e em 
Redação Final, foi votado e aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei 
Complementar nº 009/2018, que “Regulamenta e estabelece a estrutura 
organizacional da Procuradoria Geral do Município e dá outras providências”, 
de autoria do Poder Executivo, com o acréscimo da Emenda Nº 001, de autoria 
de vários vereadores. Prosseguindo,  foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: 
Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 011/2018 – “Altera a Lei nº 
1.611 de 30 de dezembro de 1983, que institui o Código Tributário do Município 
de Contagem”, de autoria do Poder Executivo”; Projeto de Lei nº 023/2018 – 
“Denomina “Área Ambiental Rotary Internacional” e dá outras providências”, de 
autoria do vereador Presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho; Projeto de Lei 
nº 024/2018 – “Declara de utilidade pública o “Ministério Ágape de Contagem”, 
com sede neste Município”, de autoria do vereador Cláudio Santos Fontes 
(Capitão Fontes); Projeto de Resolução nº 033/2018 – “Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao senhor Coronel da Polícia Militar Mauro 
Lúcio de Moura Alves”, de autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); 
Projeto de Resolução nº 034/2018 – “Concede o título de cidadania honorária 



de Contagem ao Senhor Coronel da Polícia Militar Roberto Lemos”, de autoria 
do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto de Resolução nº 035/2018 – 
“Cria a Comissão Permanente dos Direitos da Mulher e estabelece sua 
competência”, de autoria de vários vereadores. Foram, ainda, votados e 
aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 584 a 601/2018; 
Indicações nºs 777 a 810/2018 e Moção nº 037/2018, apresentados pelos 
vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
587/2018 – “Implantação de sinalização semafórica no cruzamento da Rua do 
Luar com a Rua das Estrelas, bairro Recanto da Pampulha, neste Município, de 
autoria da vereadora Glória de Fátima Lopes Pena(Glória da Aposentadoria); 
Requerimento nº 599/2018 – “Solicita à Secretaria de Saúde a contratação de 
1(um) administrativo e 3(três) agentes comunitários de saúde para o 
PSF/Equipe 90, no bairro Estâncias Imperiais, neste Município, de autoria do 
vereador Alexander Chiodi Maia; Requerimento nº 600/2018 – “Solicita à 
Secretaria de Saúde a contratação de Clínico Geral para a UBS 17, no bairro 
Campo Alto, neste Município”, de autoria do vereador Alexsander Chiodi Maia; 
Requerimento nº 601/2018 – “Solicita informações sobre a entrega de 
uniformes da Rede Municipal de Educação, neste Município”, de autoria do 
vereador Alexsander Chiodi Maia. O autor desse requerimento, vereador Alex 
Chiodi solicitou urgência no atendimento dessa demanda, uma vez que já 
estaríamos chegando no segundo semestre e muitos alunos ainda não 
possuem o uniforme. E, inclusive, que essa situação estaria causando revolta e 
desconfiança entre os pais. Aparteando, o vereador José Antônio falou da 
importância desses uniformes para os alunos mais carentes. Visivelmente 
emocionado, José Antônio comentou  que na sua época ele ia para a escola 
de chinelos e roupa rasgada. Corroborando com o colega, o vereador Daniel 
(do Irineu) afirmou que o uniforme seria uma das principais reclamações dos 
pais de alunos;   Requerimento nº 589/2018 – “Solicita que seja destinado o 
prédio da Escola Municipal Senador Luis Carlos Prestes para abrigar uma 
unidade do Colégio Tiradentes”, de autoria do vereador Jair Rodrigues da 
Costa (Jair Tropical).  O vereador Jair ratificou o seu pedido de implantação de 
uma unidade do Colégio Tiradentes na Escola Municipal Luiz Carlos Prestes.  
De acordo com Jair, as negociações para a instalação dessa unidade já 
estariam sendo feitas entre o deputado estadual Ricardo Faria e o Coronel 
James. Preocupado com a morosidade na resolução dessa situação, Jair 
Tropical solicitou ao governo municipal que olhe com mais carinho pela região 
do Petrolândia. Solicitou, ainda, que  seja destinado cinqüenta por cento das 
vagas para alunos dessa região.  Aparteando, o vereador Arnaldo de Oliveira 
questionou o colega Jair se teria havido uma compensação, por meio de 
contrapartida, com a empresa MRV. Arnaldo sugeriu que o assessor jurídico 
desta Casa  possa avaliar se a Câmara teria autonomia para  criar uma lei de 
compensação quando houver  liberação de um empreendimento no Município. 
O vereador Alex lembrou que essa escola já estaria sendo ocupada pela 
Guarda Municipal. Acrescentou que através de uma parceria com a Secretaria 



Municipal de Esportes, o ginásio dessa escola será utilizado para a prática de 
esportes dos alunos e de toda comunidade. Na sequência, foi votado e 
aprovado, o Requerimento S/Nº, que solicita a antecipação da eleição da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Contagem, de autoria de todos os 
vereadores. Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. No 
horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Wellington (ortopedista) 
fez um breve relato da  situação em que se encontra o almoxarifado da saúde 
em Contagem. Falando como vereador, médico  e Presidente da Comissão de 
Saúde desta Casa, dr.  Wellington informou que após uma visita dessa 
comissão no almoxarifado da prefeitura, teria sido constatada a  falta de cerca 
de vinte e seis por cento de medicamentos e insumos na saúde. Considerando 
um descaso com a saúde desse município, dr. Wellington deixou claro que o 
governo do estado também teria culpa por essa situação.  Esse vereador 
comentou que na semana passada, após uma reunião com o controlador do 
município, essa comissão foi informada de que a controladoria do município já 
estaria realizando uma auditoria interna sobre a gestão desse almoxarifado. 
Preocupado, dr. Wellington afirmou que como fiscalizador do município estará 
sempre atento às necessidades da população. Acrescentou, na oportunidade, 
que a comissão de saúde também visitará o CERIV- Centro Especializado em 
Reabilitação, que ainda não estaria funcionando.  Finalizando os trabalhos, foi 
convocada a 19ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 26 de junho, às 9:00 
horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da pauta. Registrada a 
chamada final, constatou-se a ausência dos vereadores Eliel Márcio do Carmo 
(Léo Motta) e Jérson Braga Maia (Caxicó) que solicitaram fis, digo,  verificação 
de quórum para se retirar.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, Alexsander Chiodi Maia, 1º Secretário 
em exercício,  solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, 
se aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada. 

 

 


